LICEO SCIENTIFICO
Via Legnano, 2 — 63018 Porto Sant’Elpidio

VERIFICA SCRITTA DI FISICA

. Un blocco scivola gitt da un piano inclinato di 60.0° rispetto all’orizzontale.
Sapendo che il coefficiente di attrito dinamico e 0.40, calcola I’accelerazione
del blocco.

. Un blocco di massa 12 kg, poggiato su un tavolo orizzontale, ¢ tirato da
un corpo di 8.0 kg per mezzo di un filo inestensibile che pende dal tavolo
passando sulla gola di una carrucola priva di attrito. Filo e carrucola
hanno masse trascurabili. Se il coefficiente di attrito dinamico fra il blocco
e il tavolo & 0.50, determinare ’accelerazione del sistema e la tensione del
filo.

I 80 kg

. Una cassa di 50.0 kg viene spinta su una superficie orizzontale per mezzo
di una fune che esercita una forza di 250 NV inclinata di un angolo di 30.0°
sopra l'orizzontale. Il coefficiente di attrito dinamico fra la cassa e la
superficie ¢ 0.35. Qual & 'accelerazione della cassa?

. Un’automobile effettua una curva su una strada inclinata di un angolo di
30.0°. Anche se la strada ¢ sdrucciolevole, I’automobile rimane perfetta-
mente in carreggiata senza alcun attrito fra le gomme e la strada quando
la sua velocita & 24.0m/s. Qual & il raggio della curva?

. La sferetta di un pendolo conico (vedi figura) si muove con velocita uguale
a 2.0m/s. Calcola la lunghezza del filo, sapendo che questo forma con la
verticale un angolo di 30.0°.
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